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Европски комесар за правосуђе Вивиан Рединг жестоко је искритиковала
француску политику протеривања Рома и затварања њихових илегалних насеља. 

  

Госпођа Рединг је депортацију Рома из Француске упоредила са догађајима из Другог
светског рата, а понашање званичног Париза је описала као срамотно и шокантно.

  

У разговору за BBC је објаснила зашто је реаговала тако необично оштро.

  

"Зато што се ту не ради о неком неважном питању. Није то једна реченица у закону која
је непримерена или тако нешто. Ради се о суштинским вредностима на којима је Европа
изграђена после Другог светског рата. Ради се о поштовању права појединаца и
забрани дискриминације на основу расне, етничке или националне припадности. То су
наши споразуми, наши закони, то стоји у Повељи о основним правима. Ако почнемо све
то да доводимо у питање, онда доводимо у питање темеље на којима је ова и оваква
Европа настала." 

  

Вивиан Рединг је оптужила француску владу да је обмањивала Европску комисију -
министар за имиграцију Ерик Бесон уверавао је Комисију да Роми нису мета
протеривања због своје етничке припадности, али интерни документ француске владе,
који је кроз штампу доспео у јавност, говори сасвим супротно:

  

"Примила сам изасланике француске владе у Бриселу, који су ми објаснили да се нису
окомили на одређену етничку групу. Немам разлога да не поверујем министру који
говори у име своје владе, али када неколико дана касније видим званични документ који
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је упућен целој француској администрацији и у којем пише нешто сасвим супротно,
почињем да доводим у питање нашу будућу сарадњу. Ако више не могу да верујем
владама, онда ми је врло тешко да градим Европу засновану на међусобном поверењу,
заједничким правилима, прихватању и спровођењу тих правила и у којој је Комисија, чији
сам члан, заштитник тих правила." 

  

Европски комесар за правосуђе не прихвата аргумент Париза да су илегална ромска
насиља легло криминала:

  

"Питање којим би требало да се бавимо гласи шта предузимамо да те људе
интегришемо. Требало би да сарађујемо у борби против сиромаштва, на образовању те
деце, на елиминацији криминалаца из тих насеља. Зашто се не сконцентришемо на те
проблеме, уместо да из популистичких или страначких разлога стигматизујемо целу
једну групу људи." 

  

Оштра реакција Париза

  

Званични Париз реаговао је оштро на оптужбе европског комесара за правосуђе. 

  

Портпарол министарства иностраних послова је изјавио да је запањен њеним речима, а
слично је у разговору за BBC реаговао посланик владајуће странке УМП Жак Мијар:

  

"Шокиран сам и разочаран, јер мислим да комесар отвара непотребну полемику. Суочени
смо са истинским проблемом, који оптерећује не само Француску, него и друге европске
земље. Не можемо да прихватимо да ти људи долазе у Француску и граде своја дивља
насеља. То ниједна држава не би прихватила. Оптуживати Француску за расизам и
ксенофобију је не само неправедно, већ и политички погрешно. Француска неће
прихватити те оптужбе". 

  

Са правног становишта, Роми наравно имају право да дођу у Француску из других
чланица ЕУ, али не могу да остану дуже од три месеца, напомиње Жак Мијар, уз оцену
да проблем лежи у земљама из којих Роми долазе.
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"Ово је проблем Румуније и Бугарске. Сви знамо да - упркос помоћи коју су добиле - те
земље покушавају да се реше Рома и да их пребаце неком другоме. Роми нису
интегрисани ни у сопственим земљама. И Француска је Румунији и Бугарској дала велике
паре и баш се питам да ли се те паре троше на интеграцију Рома или заврше ко зна где.
Имамо дакле проблем који мора да се решава на европском нивоу, али комесар Рединг
није изабрала прави начин." 

  

Вивијан Рединг је, између осталог, наговестила да ће пред Европским судом правде
покренути правни поступак против француске владе. Жак Мијар о томе каже:

  

"Никаквих санкција неће бити, то су чисте глупости, јер ниједна европска земља не може
да прихвати постојећу ситуацију са Ромима. А моја порука за мадам Рединг која изговара
такве будалаштине је да се суочи са стварношћу и да не отвара полемике које не воде
никуда."

  

(BBC)
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